

走月亮



临近中秋的夜晚，我和外婆去濠河边走月亮。看，银色的月儿高高地挂在天空，发出柔和的光，带着温和的笑容，静静地望着大地。几朵银灰色的、薄薄的云围绕在它的身边，好像仙女舞动轻纱翩翩起舞。星星调皮地眨着眼睛，似乎在欣赏人间的美景。啊！多么令人心驰神往的天空。

沿着鹅卵石路往前走，皎洁的月光透过树梢，与地上片片灯光交织在一起。月光下，树枝上的知了和草丛中的蟋蟀还在向人们展示着欢快的、嘹亮的歌喉，此起彼伏，形成了一首和谐的乐曲。

濠河的水在月光的照射下宛如一面镜子，倒映着空中那圆圆的月亮，倒映着河边那静静守候着的亭子。微风吹过，水波荡漾，月光、亭子随之舞动，如同一幅优美的水墨画。偶尔鱼儿轻盈地跳出水面，如同一个优雅的舞者，荡起层层涟漪，仿佛在和水面做着游戏。

月亮不说话，我和外婆也静静地享受着这美好的月光。我爱这迷人的月光！

南通市紫琅湖实验小学四(3)班 徐司涵
指导老师 夏小红

升国旗



以前，我只在学校的操场和电视上看过升国旗，却没有在天安门广场看过升国旗。机会终于来了！今年7月1日，我终于有机会去天安门广场看了升旗仪式。

凌晨3点，手机铃声一响，我一骨碌翻身起床，简单洗漱后，和爸爸妈妈直奔天安门广场。虽然下着雨，但深夜的天安门广场竟然人山人海，我们费了好大劲儿才挤进人群中。时间一分一秒地过去，大家都期待着那庄严时刻的到来。伴随着“咚咚”的脚步声，仪仗队的解放军叔叔雄赳赳、气昂昂，踢着正步向国旗走去。

4点49分，随着雄壮的国歌奏响，升旗手迎风振臂一甩，鲜艳的五星红旗冉冉升起。那一刻，广场上寂静无声，我的心中满是骄傲和自豪。广场上，人们心有灵犀，一起高唱国歌。大家和我一样激情澎湃、思绪万千。

那时，我便下定决心：长大了一定要为祖国贡献出自己的一份力量，让五星红旗更加夺目耀眼！

南通市紫琅湖实验小学四(3)班 朱乙未
指导老师 夏小红

有趣的攀岩



今天，阳光明媚，我们来到文峰广场参加小记者活动。在那里，我玩起了过去从未接触过的攀岩。

开始前，妈妈帮我穿好安全服，教练检查完毕后给我扣上安全绳。我心中忐忑不安，教练一边拉安全绳一边说：“别紧张，左手抬起来，整个身体贴紧岩壁，右脚注意发力……”我鼓足勇气，按照教练的要求，身体贴紧岩壁，手脚配合开始攀爬。

突然，我一不留神，脚下一滑，悬挂在半空中。我顿时慌了神，吓得紧紧握住安全绳。妈妈在下面高呼：“静下心来，用脚找到岩石点，继续加油，你最棒！”我鼓足勇气，用脚慢慢地探着，终于把脚稳稳地放在了一个岩石点上。此时，我的手已经酸软，脚似乎也不听使唤。但我告诉自己：坚持，不要放弃，再往上爬三步，你就胜利了。终于，我战胜自己，攀上了岩顶。

第一次攀岩，的确很激动、很难忘。这件事也让我明白：只有坚持，成功才会属于自己！

南通市紫琅湖实验小学二(1)班 蒋依宸
指导老师 宋紫薇

小乌龟



我家里养了一只小乌龟，名字叫小黑。小黑的头圆圆的，上面有一双水灵灵的小眼睛，嘴巴有些尖；身上的龟壳很硬，是褐色的，还有一些花纹；它

的肚皮上也有一些整齐的花纹，非常好看。

我给小黑准备了一个鱼缸作为它的家，小黑经常在里面慢悠悠地爬来爬去。但是我发现小黑有时候总是想沿着台阶往上爬，看来它想过自由自在的生活。它爬着爬着，常常一不小心就摔个四脚朝天。有一次，我拿小棍敲它的壳，只见它立刻把头和四只脚缩了起来。哈哈！真是一只可爱的“缩头乌龟”呀！

平常，我有时间的话就会拿了一些龟粮去喂它。这只乌龟不仅外观很美，而且它吃食的样子也很可爱。这只小乌龟给我带来了很多快乐，我很喜欢它。 南通市紫琅湖实验小学二(3)班 王诗瑶

指导老师 黄逸笑

我的妈妈



有时温柔，有时严肃，有时迷糊——这就是我的妈妈在我心目中的形象。

我的妈妈有时很温柔。比如在我踩水坑玩的时候，她并没有批评我，还和我一起玩踩水坑大战。这时我觉得她很可爱。妈妈说：“开心最重要，人生本来就是来体验的，不能因为怕脏而失去开心的机会。”

我的妈妈有时又很严肃。比如在我不写作业、偷懒的时候，她会批评我。被妈妈批评后，有时候我觉得不服气，就会跟她争辩。而她就会手捧着脑袋，一副很是头疼的样子。当然，最后还是我败下阵来。因为她本来不会对我发脾气的，只是我做得不对，所以她才会批评我。

我的妈妈有时也很迷糊。比如她时常忘记手机、钥匙等物品放在哪里，经常找不到它们，有时还得靠我提醒她放在哪里。唉，我的迷糊妈妈。

我觉得我的妈妈很好，她既要工作又要辛苦地照顾我，本身优点多多但也有小的缺点。这就是我的妈妈，我最喜欢的妈妈！

南通市紫琅湖实验小学二(1)班 金珞潼

指导老师 宋紫薇

天子地乐园



天子地乐园位于浙江省桐庐县，那里山清水秀，十分美丽。

在那里，最神奇的当属溶洞了。溶洞是石灰岩被含有二氧化碳的水溶解而形成的洞穴。天子地乐园的溶洞平均温度12度，还没进去，就能感到阵阵凉意，真是夏天纳凉的好去处。“仙鹤”“老鹰”“宝剑”等形态各异的钟乳石在灯光的映衬下，增添了神秘感。洞顶滴落的小水滴，就像溶洞里的小精灵，在五彩的光影中翩翩起舞。

欣赏完溶洞，天子地最刺激的项目来了，它也是我最喜爱的项目——玻璃漂流！坐上皮划艇，顺着水流飞速地往下滑去，连续的几个急转弯，就像坐着疾速过山车。在左摇右晃间，感觉仿佛要把人甩飞出去。如果你感到害怕，可以闭上眼睛，但记得一定要紧紧抓住两个把手，待过了“九九八十一”个弯后，就赢得胜利啦。

天子地乐园还有许多好玩的项目，尤其是感受速度与激情的雪豹飞车和打破吉尼斯纪录的悬崖跳台，一定会让你体验感满满。这就是我推荐的好地方，如果你们感兴趣的话，也欢迎去天子地乐园游玩哦！ 南通市紫琅湖实验小学四(6)班 葛艺枫

指导老师 张雪

推荐一本好书



小时候我就看《西游记》的动画片和电视剧，只记得神话世界的离奇和降妖伏魔的惊险刺激。而在这个暑假，我又看了《西游记》的整本书，有了些新的感悟，所以推荐同学们一起拜读这本名著吧。

首先，神仙是无所不能的吗？事实并非如此，悟空这般的天生地养的石猴，学会七十二般变化，同样能打到南天门。这说明什么？悟空早就给了我们答案：“修仙问卜，不如自己做主；念佛诵经，不如本事在身；参禅打坐，不如弄棒打拳。”在吴承恩的这本浪漫主义著作中，我仿佛看到了不停闪烁的劝学务实精神。

然后，悟空这么厉害，它是无所不能的吗？也不是！整个取经途中，有很多妖怪是悟空请来的帮手制服的。比如，蝎子变的琵琶精，就是大公鸡变的卯日星君去降服的。吴承恩虽然写的是神话，但是也揭示着万事万物都有相生相克的自然规律这个道理。

最后，取经这么难，为什么还是要去呢？整个故事就是写的师徒四人克服重重困难取得真经的经历。强如悟空，也要服从指挥，遇到困难去寻求帮助。身为师父，唐僧弱小又固执，但不畏艰难，坚持前行。懒惰如八戒，也不是一无是处，它知错就改，愿意为团队付出，是取经途中的好帮手。再来看沙僧，虽然本领没有那么高强，但总是吃苦耐劳、无私奉献。连毫不起眼的白龙马，在师父被黄袍怪抓走的时候，也是敢于战斗、毫不畏惧。

南通市紫琅湖实验小学四(4)班 俞高泽
指导老师 张哲毓

游南京



“南朝四百八十寺，多少楼台烟雨中。”这个暑假，我和妈妈来到闻名中外的六朝古都——南京。

盛夏的风裹挟着热浪迎面扑来，但丝毫不影响我们激动的心情。我们怀着兴致勃勃的心情第一站来到了红山森林动物园。一进动物园，我来不及欣赏美丽的风景，迫不及待地直奔熊猫馆。看到两只憨态可掬的大熊猫，一只坐在石头上，慢条斯理地吃着竹笋，享受得不得了；另一只大熊猫趴在石头上呼呼大睡，全然不顾大人们的闪光灯和小朋友们的欢呼声，可能早已习惯这种场面。隔壁的猴山也是热闹的景象，一只只活泼的小猴子看到游客显得更加兴奋，活蹦乱跳的。我还见到了长颈鹿、考拉、火烈鸟、狮子……能近距离接触这些珍奇的动物，我真是太高兴了！

第二站来到了热闹非凡的夫子庙。那古色古香的建筑，以及熙熙攘攘的人群，仿佛让人感觉穿越回了古代。我和妈妈漫步在石板路上，品尝着各色各样的小吃，感受着独特的市井气息。夫子庙的对面就是秦淮河，我坐在大船上游赏夜色中的秦淮河，仿佛穿梭在时光的隧道里。

夜幕降临，南京的夜景更是别有风味，我仿佛听到了南京的历史低语，感受到了这座城市的脉搏与跳动。

南京是一本永远读不完的书，这本书有文化的魅力，也有历史的厚重。南京之行短暂却很难忘，我想我以后还会再来的，再一次看看桨声灯影的秦淮河、巍峨雄伟的中山陵、悲痛莫名的纪念馆……南京再会！ 南通市紫琅湖实验小学四(3)班 孙书范
指导老师 夏小红

“大熊猫”妹妹

我有一个“大熊猫”妹妹。她爱流口水，嘴巴一圈常长满红红的口水疹。她还有锋利的“熊爪”，因为妈妈老是不给她剪指甲，所以她的指甲极具杀伤力，我也因此常常受到攻击。

当妹妹出生时，她便成了“国宝”。在刚得知我有了个妹妹时，我兴奋极了。但渐渐地，我发现不管是亲戚还是朋友，第一句永远是“二妹呢？”“呀！二妹都长这么大了！”爸妈每次打电话时，我都在旁边悄悄观察有谁还记得关心我，但每个人都让我很失望。哎，我有点嫉妒我的“国宝”妹妹了。

我的妹妹还是一个名副其实的“猛兽”。她虽然不能把铁咬断，但能把人抓得生疼。每次我在床上和她玩，只要脸一凑近她，她就会用她那“熊爪”抠我的眼睛，抓我的脸、大腿、胳膊。

我的妹妹不仅凶狠，还很贪吃。上到各类海鲜，下到各种巧克力和糖果，就没有她没尝过的东西。

不过话说回来，虽然我的妹妹很调皮，但我还是很爱她。 南通市紫琅湖实验小学四(5)班 王一朵
指导老师 吴淑琪



南通市紫琅湖实验小学
组稿老师 陈锦林